

Игорь Денисов: Важным является акцент лидера Узбекистана на необходимости укрепления «шанхайского духа»



Старший научный сотрудник Института международных исследований МГИМО МИД России Игорь Денисов прокомментировал выступление Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева на саммите ШОС.

Важным является акцент, который лидер Узбекистана сделал на необходимости укрепления «шанхайского духа», то есть тех уникальных основ межгосударственного общения, которые были заложены Китаем и государствами постсоветского пространства во время создания организации.

Эти принципы, и прежде всего принципы консенсуса, взаимного уважения и равенства всех государств-членов ШОС, прошли проверку временем, и особенно актуальны сейчас, когда ШОС после расширения вышел из зоны традиционного ареала, и когда внешняя среда становится все более непредсказуемой. Здесь, безусловно, необходим баланс между желанием ШОС развиваться и сохранением вышеназванных политических констант.

Справедливым является пожелание Президента Шавката Мирзиёева о необходимости совместного поиска компромиссов по ключевым вопросам повестки ШОС.

ШОС должна обрести действительно «общую повестку», путь к этому непрост, учитывая и неравномерность экономического развития стран-участниц, и разное понимание баланса между регионализацией и глобализацией.

Однако, при всей важности усиления политического единства и торгово-экономического сотрудничества внутри организации, ШОС должна соответствовать глобальным трендам.

В этом отношении хорошим мостиком между региональным и глобальным измерениями организации может стать инициатива Президента Узбекистана о проведении в связи с 20-летием ШОС международной конференции «Роль ШОС в системе современных международных отношений».

Внимание проблемам цифровой грамотности также вызывает интерес, поскольку увязывает проблему сотрудничества в сфере ИКТ с интересами населения на пространстве ШОС, способствует развитию человеческого капитала.

Это, безусловно, позволит подчеркнуть социальную направленность сотрудничества в рамках организации, и не отменяет сотрудничества по другим направлениям (вопросы регулирования, обмен технологиями, противодействие деструктивному воздействию с использованием сети Интернет).

Перспективным, если говорить о населении, является разработка технологических платформ, направленных на обеспечение потребностей в медицинских услугах, образовании, творчестве и т.д.

Источник